

# 开封老人走失 扶沟民警热心救助

□记者 王泉林 通讯员 李龙喜

**本报讯** “真是太感谢你们了，没有你们的帮助，我父亲现在是死是活都说不准……”10月20日晚，一对中年夫妇看到走失两天的父亲正在医院治疗，他们拉住练寺派出所民警的手激动地说。

10月20日18时40分，扶沟县公安局练寺派出所民警接到群众报警称：在该镇双庙村西路边躺着一位老人，疑似无生命迹象。派出所民警迅速赶到现场，看见一位老人蜷缩在路边玉米秆堆上瑟瑟发抖，他的旁边停了一辆三轮车。民警上前查看，发现老人上衣的兜上写有“李植源”。“李大爷，快点起来。”民警对着老人不停地喊。老人看到有人喊，扭身“嗯”了一声。一看老人还能应答，民警一边询问老人的情况，一边拨打急救电话。附近的群众，有人从家里拿来被子，有人端来热腾腾的水……民警把老人抬上救护车，陪同医务人员赶到医院，为老人

办理好入院手续。在给老人接心电检测仪时，民警发现老人胸前还挂有一张卡片，上面写有“李植源，开封市人，家属联系电话”等字样。民警按照卡片上的号码，拨通了老人儿子的电话。

当日21时许，老人的儿子、女儿急忙从开封赶来，看到父亲在医院正在接受治疗，病情稳定，心里松了一口气。

老人的儿子对民警说：“父亲今年87岁，有轻度失忆，他平时在家呆不住，经常骑三轮车到外面散心。10月18日上午父亲从家中出去，他的身上只装了10多元钱。到了晚上父亲还没回家，我们非常着急，就让亲戚朋友帮忙四处寻找，找了两天也没找到。”正当家人在为老人走失着急时，突然接到扶沟民警打来的电话，这让家人非常高兴。“可能是父亲迷路了，两天又没吃饭，又奔波了二百多公里，体力不支就倒在了路边。多亏了扶沟民警及时救助，不然老人很难挺过去。”

**新闻追踪** 《这两位老人需要厚被子和电热水壶》

## 爱心人士齐帮忙 老两口有了被子和电热水壶



□晚报记者 王晨 文/图

**本报讯** 10月23日本报刊发了《这两位老人需要厚被子和电热水壶》的报道后，记者接到了多位爱心人士的电话，均表示愿意帮助两位老人。截至记者发稿时，仍有爱心人士拨打电话。

蓝女士是最早打来电话的，她说想帮助两位老人，并约定昨日15时同记者一起去给两位老人送被子和电热水壶。

昨日中午，曹女士打来电话，说自己家中有电热水壶和被褥，想给老人送去。后来知道已有爱心人士帮助两位老人，她表示希望能参加下一次的“爱心点对点”活动，尽自己的能力帮助别人。

当日15时许，蓝女士拿着特意买来的电热水壶和一个棉花被，和记者一起驱车给老人送去。此时，记者的电话再次响起，是家住

八一大道中行家属院的一位市民打来的，他说：“我准备好了老人需要的被褥和电热水壶，现在就给老人送去，想知道他们的详细住址。”

记者和蓝女士到达老人家中，蓝女士把被褥亲手交给了曹先生，又告诉他如何使用电热水壶(如图一)。

不一会儿，有两位老人骑着电动三轮车赶来。老先生从电动三轮车上拿下来一个被子，又从老伴儿手里接过电热水壶(如图二)，一同递到了曹先生手中。老先生告诉记者：“我和老伴儿是离休干部，今年83岁，我们是《周口晚报》的忠实读者，在报纸上看到曹先生的情况后，希望可以帮助他。我们把东西准备齐了，才打电话问你他们的详细住址。”

曹先生看着送来的被褥和电热水壶，感激之情溢于言表，他说：“我该咋感谢你们，你们太好了。”



## 爱心点对点

本栏目主持人  
徐松 1359220026

**新闻追踪** 《男童患怪病 面似老头》

## 鹿邑“早衰症”兄弟 基因诊断有了结果

□晚报记者 马治卫

**本报讯** 记者昨日获悉，本报多次报道的鹿邑“早衰症”兄弟，他们的基因诊断有了明确的结果，专家称两兄弟症状更像 Cockayne 氏综合征。

鹿邑县赵村乡胡山行政村侯庄有两个“怪异”的小男孩，虽然已经七八岁了，但因身患怪病不会走、不会说话，而且脸上有不少“老年斑”，像两个小老头。2012年4月10日，本报以《男童患怪病 面似老头》为题率先对此进行了报道，随后《大河报》等媒体相继跟进，引来多方关注。同年4月24日，陕西西安的第四军医大学DNA分型中心的研究人员看到报道后，派出相关基因专家前往鹿邑，并赶到了赵村乡胡山行政村侯庄，为“早衰症”小哥俩及其父母采集血样，随后累计投入

科研经费近20万元，经过1年多的研究，“早衰症”兄弟基因诊断日前终于有了结果。

“从测得的数据我们分析得知，ERCC6 在这两兄弟身上都发生了纯合突变，其父母分别是纯合突变的携带者。换句话说，ERCC6 是这对兄弟发病的致病基因。找到致病基因，我们才知道，和早衰症类似症状的还有另外两种疾病，Cockayne 氏综合征和 Werner 综合征。这三个疾病都有早衰症状，之间也有细微的差别。现在再看这兄弟俩的症状，确实更像 Cockayne 氏综合征。”陕西西安的第四军医大学 DNA 分型中心的吴教授说，基因诊断的明确对于这兄弟俩来说，没有什么治疗意义。但是这个结果可以用来预防类似疾病儿童在这个家系的出生。

线索提供 连祥工

## 市区惊现假鸭蛋

### 煮后蛋黄能弹跳

□晚报记者 朱东一  
实习生 王建华 文/图

**本报讯** 10月23日上午，市民王女士向记者拨打电话，称她买了十多元钱的鸭蛋。回家煮后，打开鸭蛋里面全是黄色的液体，而蛋黄摔在地上能弹跳。“发现鸭蛋是假的，我也没敢吃。”

据了解，22日早上，王女士经过七一路与汉阳路交叉口，发现一个中年男子在地上摆了很多鸭蛋，王女士看到鸭蛋个大，于是上前问鸡蛋的价钱。“他卖的鸭蛋才一元一个，我感觉很便宜就买了十多元钱的。”

王女士拿出两个鸭蛋，一个是煮过的，一个是没煮的，没煮的摇晃时能听见水声。记者打开一个煮过的鸭蛋，一股淡黄色的液流出(如图)，而且蛋黄摔在地上还能弹起来。

对于这种情况，记者咨询了专业从事养殖的黄先生。黄先生说，王女士买的鸭蛋是假的。“别管是鸡蛋、鸭蛋，真的和假的有很大的区别。真鸭蛋的大头方向有一个形状较为规则的气室，且气室的位置是固定的，不会随着鸭蛋的转动而改变位置。而假鸭蛋内的气泡很小，且不规则，并且转动时，气泡会随之改变位置。”



## 20万元救助太康“三孤”人员



□晚报记者 张洪涛  
通讯员 吴献文/图

本报讯 10月23日上午，中国妇女

发展基金会善基金救助太康县“三孤”人员捐赠仪式在该县清集镇隆重举行，捐赠仪式上，善基金向太康县捐赠了20万元救助款用于救助该县200名“三孤”人员(如图)。

据悉，“三孤工程”是由中国妇女发展基金会发起的一项大型公益项目，旨在通过慈善公益的平台，凝聚全社会公益力量，共同为孤儿、孤老和孤残三大弱势群体提供救助和帮助，救助对象都是没有收入、没有生活能力、没有法定扶养人的三孤人群。